



## 习近平寄语中国航天人

# 勇攀高峰 不断前行

李克强张德江俞正声刘云山王岐山张高丽参加会见



十二月二十日,习近平、李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽等在北京人民大会堂会见天宫二号和神舟十一号载人飞行任务航天员及参研参试人员代表。

新华社记者 李学仁摄

据新华社北京12月20日电 (记者张晓松、崔静) 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平20日上午在北京人民大会堂会见天宫二号和神舟十一号载人飞行任务航天员及参研参试人员代表。他强调, 星空浩瀚无比, 探索永无止境, 只有不断创新, 中华民族才能更好走向未来。我们正在实施创新驱动发展战略, 这是决定我国发展未来的重大战略。航天科技是科技进步和创新的重要领域, 航天科技成就是国家科技水平和科技能力的重要标志。航天科技取得的创新成果极大鼓舞了中国人民的创新信念和信心, 为全社会创新创造提供了强大激励。

中共中央政治局常委李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽参加会见。

人民大会堂北大厅, 气氛热烈隆重。上午10时许, 习近平等党和国家领导同志来到航天员和参研参试人员代表中间, 全场响起长时间热烈掌声。习近平同大家热情握手、不时交流, 同航天员景海

鹏、陈冬亲切交谈, 询问他们的工作和身体情况, 肯定他们在任务中的表现, 希望他们继续作出新的贡献, 并同大家合影留念。

在热烈的掌声中, 习近平发表重要讲话。他首先代表党中央、国务院和中央军委, 对天宫二号和神舟十一号任务圆满成功表示热烈的祝贺, 向参加任务的航天员和广大参研参试人员、航天战线全体同志表示诚挚的慰问。

习近平强调, 今年是我国航天事业创建60周年。60年来, 在党中央坚强领导下, 在全国大力支持下, 一代代航天人不忘初心、接续奋斗, 谱写了我国航天事业发展的壮美篇章, 实现了我们先人们的飞天梦。这次任务圆满成功, 标志着空间实验室飞行任务取得了重大阶段性胜利。这是我们在实现航天梦的长征路上竖立的又一座里程碑, 全体中华儿女都为此感到骄傲。广大航天人建立的卓越功勋, 党和人民永远不会忘记。

习近平指出, 空间实验室飞行任务启动以来,

我们坚持自力更生、自主创新, 突破了一大批核心和关键技术, 首次实现我国航天员中期在轨驻留, 为建设航天强国奠定了坚实基础。我们尊重和充分调动广大航天科技工作者的创造精神, 锻炼和培养了一支能够站在世界航天科技前沿、勇于开拓创新的高素质人才队伍特别是青年才俊。我们注重传承优良传统, 发扬特别能吃苦、特别能战斗、特别能攻关、特别能奉献的载人航天精神, 彰显了坚定的中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信, 为坚持和发展中国特色社会主义增添了强大精神力量。

习近平强调, 人类在浩瀚的宇宙面前是渺小的, 但人类的探索精神是伟大的。希望广大航天人在航天事业发展的征程上勇攀高峰、不断前行, 为建设航天强国和世界科技强国建功立业, 为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦不断作出新的更大的贡献。

据新华社北京12月20日电 (记者董峻、王立彬) 中央农村工作会议19日至20日在北京召开。会议全面贯彻落实党的十八大和十八届三中、四中、五中全会以及中央经济工作会议精神, 总结“十三五”开局之年“三农”工作, 分析当前农业农村形势, 部署2017年农业农村工作。

会前, 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平主持召开中央政治局常委会会议, 专门研究“三农”工作并发表重要讲话。习近平指出, 今年农业农村形势总体较好, 明年“三农”工作要继续为全局作贡献。要坚持新发展理念, 把推进农业供给侧结构性改革作为农业农村工作的主线, 培育农业农村发展新动能, 提高农业综合效益和竞争力。

习近平强调, 要始终重视“三农”工作, 持续强化重农强农信号; 要准确把握新形势下“三农”工作方向, 深入推进农业供给侧结构性改革; 要在确保国家粮食安全基础上, 着力优化农产品供给结构; 要把发展农业适度规模经营同脱贫攻坚结合起来, 与推进新型城镇化相适应, 使强农惠农政策照顾到大多数普通农户; 要协同发挥政府和市场“两只手”的作用, 更好引导农业生产, 优化供给结构; 要尊重基层创造, 营造改革良好氛围。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强在国务院常务会议上要求, 要持续抓好“三农”工作, 大力推进农业供给侧结构性改革, 加快现代农业建设, 积极调整农业结构, 发展多种形式适度规模经营, 深入开展农村“双创”, 推动新型城镇化与农业现代化互促共进。深入推进脱贫攻坚, 提高贫困地区和贫困群众自我发展能力。促进农业提质增效和农民持续增收, 拓展农村发展空间。

会上传达学习了习近平重要讲话和李克强指示要求, 讨论了《中共中央、国务院关于深入推进农业供给侧结构性改革加快培育农业农村发展新动能的若干意见(讨论稿)》。中共中央政治局委员、国务院副总理汪洋出席会议并讲话。

会议指出, 今年以来, 农业农村发展继续保持稳中有进的良好态势, 为经济社会发展大局提供了有力支撑, 农业结构调整迈出重要步伐, 农村新产业新业态蓬勃发展, 农村重要领域和关键环节改革深入推进, 农村民生持续改善, 农村社会和谐稳定。全年1000万人的脱贫任务有望超额完成, 脱贫攻坚实现良好开局。

会议要求, 进一步推进精准扶贫各项政策措施落地生根, 确保2017年再脱贫1000万人以上。(相关解读见第三版)

## 中央农村工作会议在京召开 习近平对做好“三农”工作作重要指示 李克强提出要求

### 中国银幕总量居世界第一

据新华社北京12月20日电 (记者史竞男) 2016年, 中国影院建设继续快速发展。记者从国家新闻出版广电总局电影局获悉, 截至12月20日, 全国银幕已达40917块, 平均每天新增26块银幕, 与去年日均新增22块银幕相比再次提速。中国银幕总数已超过美国位居世界第一。

### 中国快递年业务量300亿件

本报贵阳12月20日电 (记者郝迪迪) 国家邮政局监测数据显示, 截至12月20日, 2016年中国快递业务量突破300亿件, 继续稳居世界第一。数据显示, 今年1—11月, 全国快递服务企业业务量累计完成278.9亿件, 同比增长52.8%; 业务收入完成3544.1亿元, 同比增长44.3%。其中, 11月份快递业务量完成37.6亿件, 同比增长44.5%, 成为史上“最忙快递月”, 日均快递业务量超过1.25亿件, 是去年同期的1.4倍。

### 7吨级民用直升机成功首飞



12月20日, 由中国航空工业集团公司(中航工业)最新研制的先进中型多用途直升机AC352在哈尔滨成功首飞。该机的问世填补了中国民用直升机7吨级谱系的空白。

图为AC352型直升机(大图)及驾驶舱内部(小图)  
新华社记者 李贺摄



## 中国为解决叙问题发挥正能量

苏晓晖



12月19日, 联合国安理会就叙利亚问题一致通过第2328号决议。决议提出要努力从阿勒颇受冲突影响地区疏散平民和战斗人员, 并请联合国及其他有关机构对疏散情况进行监督。中国作为联合国安理会五个常任理事国之一, 在此决议讨论的过程中发挥了重要作用。

本月6日, 中国在安理会表决由埃及、西班牙和新西兰等国提出的叙利亚问题决议草案时, 投下反对票。中国的否决一石激起千层浪, 个别西方国家对中国在“跟随”俄罗斯。更有媒体恶意指责中国, 意图给中国贴上“反人道”标签。

其实, 不管是赞成还是反对, 都反映出中国对叙利亚问题一贯且坚定的立场。

首先, 中国坚持推动叙利亚问题政治解决。中国反对军事手段, 敦促冲突各方停火。2015年12月, 联合国安理会通过第2254号决议, 为叙利亚和平制定了路线图, 包括建立一个可信、具有包容性和没有宗派色彩的施政框架。中国随即邀请叙利亚副总理兼外长访华, 深入探讨叙利

亚问题解决进程, 促使叙利亚方面首次公开表示接受安理会第2254号决议, 并首次公开表态愿在联合国的支持下与反对派对话。

其次, 中国坚持叙利亚人民自主决定国家未来。中国强调, 叙政治进程应该是“叙人主导、叙人所有”, 政治过渡具体安排必须由叙政府和反对派代表自主谈, 叙制宪办法必须由叙各派各界自主定, 叙未来领导人必须由叙人民自主选。中国更明确表示, 国际社会应该为叙利亚人民的选择营造环境, 提供帮助, 要避免将人道主义政治化。针对阿勒颇局势, 西方国家不应借“人道主义”之名, 行支持反对派之实, 不该公然帮助反对派保住地盘。

最后, 中国坚持由联合国发挥斡旋主渠道作用。联合国的介入更具有合法性和权威性, 是各方都能接受的最大公约数。有关叙问题的决议, 应在各方协商的基础上达成共识。针对叙利亚境内的人道局势, 中国支持联合国在人道救援行动中发挥协调作用。

中国在叙利亚问题上没有私心, 秉持客观公正立场。中国在叙利亚问题上也不

会缺席, 一直以建设性态度参与磋商。在联合国安理会平台, 中国推动各方相向而行。同时, 中国还尝试同多方进行沟通和斡旋。中国向叙利亚多次派出中方特使或代表, 先后两次接待叙利亚反对派领导人访华, 也与阿盟、巴林等交换意见。中国也关注叙利亚的民生和人权, 提出应从根本上缓解叙人道局势。中国重申, 要落实安理会第2254号决议, 须在实现停火、政治谈判、人道救援和合力反恐四条轨道上并行推进。

不难看出, 在推动叙利亚问题解决的进程中, 中国扮演了建设性角色, 体现一个负责任大国的担当, 成为叙问题政治解决进程中的正能量。

(作者为中国国际问题研究院国际战略研究所副所长)



本栏目主持人: 陈振凯